ЦЕЛЕБНАЯ СИЛА МУЗЫКИ
Одна умная и творчески мыслящая березниковская мама сумела избавить своего приёмная сына от тяжёлого заикания. Ребёнок, которого она приютила, был замкнут, боязлив, мало говорил. Женщине удалось сгладить душевные раны ребёнка, а ещё сделать его жизнерадостным, раскрепощенным, доброжелательным, музыкальным. 

У них в семье была заведена игра. Мама, даже находясь в другой комнате, обращалась к ребёнку нараспев, используя какую-нибудь известную мелодию:

 – Серёженька, как твои дела? Я приготовила вкуснейший суп, пойдём обедать! Ах, как замечательно, что мы откроем книгу и начнём читать… 

Фразы любые. Мальчик с удовольствием включился в игру, тоже стал отвечать нараспев. Во время пения заикание проходит. Так ребёнок обрёл уверенность, радость общения. 

Это только один пример, какие чудеса творит с человеком музыка. Родители должны знать, что музыка – сильнейшее средство для восстановления душевных сил, да и физических тоже. 
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Релакс для маленького сказочника
Например, можно научить ребенка расслабляться под музыку. Так сказать, релаксировать. Это нужно делать перед сном, когда малыша нужно успокоить, и подготовить к спокойному засыпанию, или в любом другом случае, когда Вы чувствуете, что Ваше чадо нужно привести в спокойное состояние. Например, после купания, или после прогулки. 

Релаксировать можно с детьми от 3 лет. Для этого выберите легкую спокойную мелодию, попросите малыша сесть, или лечь в удобное ему положение, закрыть глаза, и представить, что он попал в сказку. Пусть это будет сказочный лес, или поляна, или пляж, или все что вы захотите. Начните рассказывать малышу, куда он попал, и как здесь замечательно. Пусть малыш расскажет, что он видит, и что чувствует. Кое-что пусть покажет: например, если он попал к морю, пусть покажет, как он будет плавать в море, или как будет строить замок из песка. 

Естественно, на момент показа нужно глаза открыть. Следите за тем, чтобы элементы вашего рассказа совпадали с темпом, настроением мелодии. Например, если звучит отрывистая музыка (стаккато), то пусть в этот момент в Вашем рассказе малыш встретит кузнечика, или перепрыгивает через стремительный ручей. А если мелодия плавная (легато) - малыш танцует, или летит на облаке, или... В общем, вы сами знаете.
